
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 182
van MERCEDES VAN VOLCEM
datum: 15 januari 2019

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Vlaamse provincies  -  Ondernemerschap

Het ondernemersvertrouwen is in november 2018 hersteld, nadat het in oktober sterk 
was gedaald. Dat meldde de Nationale Bank op 14 januari 2018.

Het ondernemersvertrouwen gaat tegenwoordig sterk op en neer. Vooral in de handel 
was het herstel fors. De handelaars zijn optimistischer over de werkgelegenheid, de 
vraag en de bestellingen bij leveranciers.

Ook in de dienstverlening aan bedrijven, de verwerkende nijverheid en de bouw hebben 
de bedrijven meer vertrouwen dan een maand geleden. Dit staat wel in contrast met het 
consumentenvertrouwen, dat wel achteruit ging in november.

1. In welke steden en gemeenten was er het afgelopen jaar het meest vertrouwen? Hoe 
kan de minister dit verschil verklaren?

2. Welke initiatieven zal de minister nemen om het ondernemersvertrouwen in de 
Vlaamse provincies op peil te houden?

3. Waar zijn het meest investeringen gebeurd per provincie?

4. Waar zijn het meest investeringen gebeurd per centrumstad? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 182 van 15 januari 2019
van MERCEDES VAN VOLCEM

1. De NBB stelt opsplitsingen van het ondernemersvertrouwen op niveau van de steden 
en gemeenten niet publiekelijk ter beschikking. Ik kan deze cijfers dan ook niet 
geven.

2. Ik zal ondernemers op diverse vlakken blijven ondersteunen bij hun 
ondernemersproject en meer bepaald met betrekking tot onderzoek en ontwikkeling, 
investeringen, opleiding en gespecialiseerd extern advies. Ze kunnen sinds begin dit 
jaar ook bij de bedrijfsadviseurs van VLAIO terecht om advies op maat in te winnen 
voor minstens volgende punten: het versterken van de strategie; een overzicht van 
nuttige producten, instrumenten en relevante partnerorganisaties; overzicht van de 
vigerende wet- en regelgeving en begeleiding naar de meest geschikte mix van 
financiële steun. Dit kan er voor zorgen dat ondernemers zich gesterkt voelen voor 
de uitdagingen van de toekomst. Daarnaast kunnen ondernemers ook terecht bij de 
netwerkpartners van het Agentschap Innoveren en Ondernemen die ondernemers 
informeren, adviseren en begeleiden bij vragen die in elke levensfase van de 
onderneming kunnen opduiken. 

3. In bijlage 1 kunt u een opsplitsing vinden naar provincie van de investeringen 
volgens de Btw-aangiften. Deze cijfers zijn afkomstig van Statbel. Daaruit blijkt dat 
in de eerste drie kwartalen van 2018 de meeste investeringen in absolute aantallen 
in de provincie Antwerpen plaatsvonden.

4. Statbel publiceert geen cijfers over de investeringen per (centrum-)stad. 

BIJLAGE

Investeringen provincies


